

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Etran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administración, calle del Rubio, número 23, principal.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX. NUM. 3891. DE LA NOCHE

MADRID, MIERCOLES 15 DE JULIO DE 1868.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NÚM. 23.

ANUNCIO.

COLEGIO II. 1.—ENSEÑANZA, VIAJES AL Extranjero y alimento, 35 días al mes. Barrio num. 9.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no publica real decreto alguno de interés general.

Hoy publica la Gaceta una real orden expedida por el ministerio de la Guerra, concediendo el empleo de tenientes del cuerpo de E. M. del ejército á los trece alumnos siguientes, debiendo los dos primeros ocupar plaza de número, por no existir mas vacantes de tenientes y quedando los once restantes de supernumerarios, sin embargo de empezar á prestar el servicio de prácticas, con todo el sueldo. Los alumnos á que se refiere esta real orden son los alféreces D. Manuel Rodríguez Ayuso, D. Enrique Aguilera y Aguilera, D. Eduardo Pérez y Brillas, D. Francisco Ponce de León y Ballesteros, D. Enrique Bello y Aguirre, D. José Alellaniz y Vidal, Sr. D. Francisco de Arriagada y Marinón, el teniente D. Julio Palacios y Gonzalo Morón y los alféreces I. Arturo González y Gelpí, D. Joaquín Muñiz y Fernández, D. Emilio Jodínez y Esteban, D. José Pérez de Tudela y Muñoz, D. Nicomedes Pastor Díaz.

Por el ministerio de Ultramar se ha pedido una real orden contestando á la consulta del cónsul de S. M. Católica en Londres, acerca de si será ó no admisible en la subasta de tabaco Manila, anunciada para el 1.º de agosto próximo, cualquier proposición que se presente ofreciendo precio en moneda inglesa; en el primer caso, qué tipo habrá de adoptarse para fijar su equivalencia con la española, y si el gobierno se compromete á satisfacer premio alguno de corretaje en esta negociación, cuál debería ser su importancia; y se ha dispuesto:

1.º Que siendo así que los p gos del tabaco que adquiera el comprador deben hacerse en Manila en la cantidad representativa de 2.300.000 kilogramos en cada año, y solo cuando pase la entrega de este tipo se reserva el gobierno la facultad de elegir el punto de pago entre aquella plaza y las de París y Londres.

(condicion 6.º), en cuyo caso el cambio ha de ser con arreglo á la cotización corriente en su día, no debe admitirse proposición alguna que no ponga el precio en la moneda española.

2.º Que si esto hubiera de ser un obstáculo para la licitación, pueda hacerse la reducción de la moneda inglesa al cambio de 9 escudos 583 milésimas la libra esterlina que es la equivalencia entre una y otra moeda en su valor real, y por tanto cada quinala ó fracción de 46 kilogramos de tabaco debe venderse por lo menos á 4 libras, 10 sueldos, 4 y medio dineros, pero quedando siempre comprometido el postorá entregar el importe en los puntos designados, precisamente en moneda española, al citado cambio de 9 escudos 583 milésimas la libra esterlina.

Y 3.º Que la índole de este asunto, lo reajuste del precio tipo señalado, y la imposibilidad de fijar á priori la verdadera importancia de la venta, no permiten al gobierno el abono de premio alguno de corretaje, por lo que si en el contrato interviniese algún corredor, habrá de ser su pago de cuenta del comprador.

Ayer martes 14 llegó á Marsella el correo despachado en Manila el 23 de mayo. El gobernador superior civil de las islas Filipinas participa que no ocurría novedad en el territorio de su mando.

Habían llegado á Manila los correos despachados en esta corte el 6 y 22 de marzo.

Con motivo de lo consultado por el cónsul de S. M. en Ámsterdam, relativa á si la Hacienda deberá pagar el premio de depósito que exige el Banco Neerlandés por los que se constituyan para hacer proposición á la subasta de tabaco Manila anunciaada para el 1.º de agosto venidero, se ha dispuesto de real orden, que el premio exigible por el Banco para el caso citado debe ser de cuenta de los depositantes, así como sería beneficio suyo la utilidad ó interés del mismo depósito, easo de devengarse.

Habiéndose padecido algunas equivocaciones al insertarse en las Gacetas de los días 9, 10 y 11 del presente mes la orden de la dirección general de Correos determinando las fechas de las expediciones de la correspondencia para Filipinas, se reproduce dicha orden, á continuacion:

Los vapores correos de la mala Real Inglesa peninsular oriental, que parten de Southampton llegan á Hong-Kong y son los que conducen nuestra correspondencia para Manila (islas Filipinas), deberán recalcar en lo sucesivo en Gibraltar y en Marsella, en cuyos puntos recogen la citada correspondencia, los días siguientes hasta fin del presente año:

Salida para Gibraltar.—Julio 16 y 30; agosto 13 y 21; setiembre 10 y 24; octubre 8 y 22; noviembre 8 y 19 y diciembre 6 y 20.

Por consecuencia la correspondencia con destino al archipiélago Filipino deberá depositarse en los buzones de la administración central de Correos de Madrid los días que se expresan á continuación:

Cuando se dirija por la vía de Gibraltar.—Julio 13 y 27; agosto 10, 18 y 24; setiembre 7 y 21; octubre 5 y 19; noviembre 2, 16 y 30; diciembre 14 y 28.

Cuando se dirija por la vía de Marsella.—Julio 1.º, 15 y 23; agosto 12 y 26; setiembre, 9 y 23; octubre 7 y 21; noviembre, 4 y 18; diciembre 2, 16 y 30.

Independientemente de las citadas expediciones, continuará partiendo otra desde el puerto de Marsella el 19 de cada mes á cargo de la mala imperial francesa. Siempre que se deseas utilizar esta expedición, deberá depositarse la correspondencia en la administración de Madrid el 15 de cada mes.

Se ha anunciado por segunda vez la vacante del título de baron de Adzemeta.

La temperatura máxima del dia de ayer en Madrid fué de 28 grados y la mínima 14. A las nueve de la mañana se elevó el termómetro á 23 grados en Murcia y Valencia, y descendió á 18 en Sierra. A la misma hora llovía en León, Logroño, Lugo, Orense, Salamanca y Soria.

SEGUNDA EDICION.

Recibimos hoy cartas de Larache y Marruecos, fecha 8 de julio, manifestando que el cólera había invadido aquella población de un modo terrible. Como allí

faltaban auxilios religiosos, nuestro ceso ministro del imperio marroquí ha dispuesto el envío á Larache de varios misioneros que se han prestado con el mayor celo á asistir á los enfermos cristianos.

Cartas de Valdepeñas dan cuenta de un acto de nobilísima caridad debido á los marqueses de Portugalete. Viendo la miseria de toda la Mancha, donde ni se siégan sembrados, ni aun pueden arrancarse las escasas plantas que han salido, han perdonado á todos sus arrendatarios las rentas que debían pagar y que ascendían á más de cinco mil duros.

A la Epoca le escribe su correspondencia de Cádiz con fecha 14 lo siguiente:

«A las siete de esta tarde se han trasladado al vapor Vulcano, que manda el capitán de fragata D. Adolfo Guerra, desde el castillo de San Sebastián los generales duque de la Torre, Dulce, Serrano, Bedoya y Caballero de Rodas. El Vulcano fondeó para esto como á una milla del castillo; los generales fueron trasladados á él desde el embarcadero de dicha fortaleza en una lancha de vapor; realizada el tránsito, siguió el Vulcano su rumbo á Canarias. El escaso andar de este buque hace presumir tarde unos seis días en llegar á su destino.»

Ha regresado á León el Excmo. e ilustrísimo señor obispo después de visitar su extensa diócesis.

Mañana marcha al extranjero, en uso de real licencia, el brigadier D. José María Sanz.

Se han recibido en Madrid noticias de China en menos de diez y siete días. Estas noticias han sido comunicadas por el telegrafo ruso.

Las noticias sanitarias de Inglaterra no son mejores que las de la costa de África.

Ayer debió salir de Madrid para las provincias del Norte el Sr. D. Manuel Alonso Martínez, acompañando de su familia.

Aparte varios estimables libros, que dejó el Sr. Madrid, entre ellos un estudio sobre Zurhalacarré y la guerra dinástica, que iba muy adelantada una his-

toria del periodismo español con retratos y biografías de nuestros más notables publicistas desde 1830 hasta nuestros días. Esperaba terminar este interesantísimo libro cuando la muerte le sorprendió á los cincuenta años de edad. Algunos de sus queridos discípulos de taquigrafía que le ayudaban en este trabajo, deben tener el plan completo de esta obra.

Ha salido de esta corte con dirección al vecino imperio, para donde había obtenido licencia el teniente general D. José Marchessi y Oleaga.

El Español nos da la buena noticia de que defiriendo el señor ministro de Hacienda á los deseos expresados por la prensa, se publicarán muy en breve todas las memorias que han presentado los centros directivos de su departamento, y que abundan en datos luminosos y en consideraciones importantes.

El viernes se inaugurará el teatro de Rossini con la nueva compañía de zarzuela, declamación y baile. La obra que se representará en dicho día sera La madre de toque, del Sr. Zamora y Caballero, y ésta seguirá probablemente la zarzuela nueva en un acto, titulada La modista de Madrid.

El embajador de Francia y el nuncio de Su Santidad salen para la corte; el primero se detendrá muy pocos días; pero el segundo se establecerá en la Granja durante el resto de la jornada.

Terminados los ejercicios de oposición á las plazas de ayudantes de farmacia vacantes en la universidad de esta corte, el tribunal de censura ha formulado las siguientes propuestas:

Para la cátedra de análisis, D. Laureano Calderón.

Cátedra de práctica de operaciones, do. Ricardo Sádaba.

Cátedra de farmacia químico-orgánica, D. Eduardo Talegon y D. Severino Avila.

Y cátedra de farmacia químico-orgánica, D. Joaquín Olmedilla y Puig.

En Badajoz se trabaja mucho para la modificación del camino de hierro de Mérida á Sevilla, con cuyo motivo se ha dispuesto por el gobernador de aquella provincia que los alcaldes y puestos de

VII.

Aquella mujer altanera á quien no había intimidado, la muerte y á quien la teminidad de un peligro mil veces mayor no había arrancado una palabra de suplicia, cayó de rodillas delante del conde, y cruzando las manos, murmuró:

—¡Perdón, señor, matadme, pero no me insultéis.

El la contempló un momento pálida, vencida, suplicante; advinieron el esfuerzo sublime que acababa de hacer; tuvo piedad de ella, tuvo piedad de aquella mujer que le había ultrajado, y tuvo piedad porque la amaba; y prosternándose el á su vez tomó una de sus manos, y dijo:

—Perdonadme, he sido un loco... he sido cruel, porque os amo; porque hace seis años que sois el suplicio de mi vida; porque el recuerdo de mi primera falta emponzoñaba mis horas y asediaba mi pensamiento, porque hace ocho días, cuando yo imploraba humildemente perdón, me habeis ultrajado de nuevo con vue tro desprecio...

Y tenía lágrimas en los ojos, sollozos en la voz y á su vez la condesa tuvo lágrimas porque comprendió que desde entonces el triunfo era suyo.

La mujer que ve á un hombre á sus pies, nada tiene que temer ya de aquel hombre y la condesa comprendía que no tenía mas que decir una palabra, hacer un gesto para que el conde se marchase por donde había venido, tan humilde como antes estaba altanera.

Fué generosa á su vez, lo escuchó, la abandonó una de sus manos y le dejó justificarse dela acusacion que era la base de su desprecio, de la renuncia que había hecho de ciudadano francés para ser subditio austriaco.

Quizá iba á tenderle ella la mano y á verdonarla, quizá iba á decirle:

—Primo mio, me ofrecio á ser vuestra hermano.

Pero en aquel momento los ojos del conde apercibieron á lo lejos á Juan que volvía con su ramo de flores en la mano.

Los celos volvieron á destrozar su corazón y el vértigo se apoderó de él haciéndole esclamar:

—No, seria estúpido y necio, porque antes de una hora me humillaría si de nuevo con vue tro desden y pasariais triunfante delante de mi dando el brazo á mi rival... ¡Oh! no será, —prosiguió tomando de nuevo su arma, —porque ese hombre

quién preferis va á morir en este instante.

Hector veía al joven que se acercaba con paso rápido sin apercibirle á él ni á la condesa, porque la noche se acercaba y ambos se confundían en el fondo oscuro de la gruta.

Hector hizo la puntería con perfecta calma, aguardando, como el cazador que aguarda tranquilo á la pieza, que Juan se encontrase al alcance del proyectil. La condesa permanecía de rodillas, la boca entreabierta e inmóvil de terror porque veía á Juan perdido sin remedio.

Semejante á la mariposa que va hacia la llama que la ha de consumir, sabia que la bala que hiriera á Juan atravesaría su corazón, dándole muerte á los dos, y miraba avanzar hacia una muerte inevitable sin que un grito se escapara de su garganta, muda de terror.

—No temais, —le dijo Hector, —aguardare á que esté ahí, en medio del puente, le apuntaré al corazón y no sufrirá.

A estas palabras la condesa encontró un resto de valor y esclamó con débil acento:

—Perdon! Perdon, Hector!

El conde, al oír su nombre en boca de la mujer que amaba tanto, se estremeció, volvióse bruscamente hacia ella y dijo:

—Quereis salvarle?

—Sí, sí, —dijo ella en un rastro de alegría.

—Pues bien, juradme por las cenizas de nuestros padres que me obedeceréis y haréis cuanto deseáis.

Una vez mas Hector estaba vencido, pero quería al menos hacer pagar cara su derrota.

Juan estaba aun lejos.

—Señora, —murmuró Hector, —vuestras angustias, vuestras lágrimas me convencerán de que le amais si todavía lo dudaré.

Ella estaba siempre de rodillas con las lágrimas en los ojos en ademan suplicante.

—Matarle es mi derecho porque yo os amo también, y quanto hay en mí de orgullo, de dignidad por mi nacimiento y por mi raza, se subleva con fuerza contra la elección. Sin embargo, en lugar de matarla como se mata al enemigo, á quien no se concede el honor de una provocación, en atención á vuestra suplicia, voy á dejarla la posibilidad de defenderse y hasta de matarme á mí.

tos señores adelantan poco con su trabajo.

—Y vos?

—Oh, yo no busco

—De veras?

—Me ha ocurrido una idea, —dijo el marqués.

—¿Cuál? —preguntó Raul estremeciéndose á su vez.

—Pudiera ser que nuestro primo el comendador...

Mr. de Postreac se detuvo, lanzando una mirada recelosa al caballero de la Barilliére, al que no perdonaba haber pensado en la condesa Durand para su hijo Carlitos.

—Y bien, ¿qué creéis? —insistió el vidente.

—Creo que el difunto se ha burlado de nosotros.

—¿Cómo? ¿Qué queréis decir? —esclamaron todos á la vez sintiendo que sudor helado bañaba su frente.

Raul no esperó ninguna emoción porque tenía la certidumbre de que existía el diamante.

—Señores, —continuó el marqués, —creo que el diamante no ha existido jamás.

Todos los rostros ya pálidos se tornaron lividos y el joven Carlos de la Barilliére suspiró con doloroso asombro.

Bontemps de Saint-Christol no lanzó ninguna exclamación de dolor ni de sorpresa, pero su mirada se fijó en el pastel con trufas con triste resignación.

V.

—Tranquilízao, señores, —dijo Raul, —el diamante ha existido y existe aun.

—Es probable, ¿pero cómo lo sabeis?

</div

guardia civil y rural de varios pueblos faciliten todos los datos y auxilios que necesite la comisión nombrada al efecto.

La bonita villa de Gijón ofrece a los hámistas, entre otras distracciones, las siguientes:

Teatro, en el que actúa una compañía de zarzuela.

Circo ecuestre.
Pasos por la tarde en el campo de Valdés y el Muelle, y de nueve a once de la noche en la alameda de la calle Corrida, con música los jueves y domingos.

Y bailes campesinos.

Son muchos los forasteros que residen ya en aquella población.

El periódico cordobés el *Guadalquivir* no circula su número del sábado último por causas ajenas a su voluntad, según dice en el del lunes que hoy recibimos.

Ha fallecido en Sevilla el Sr. D. Rafael González, antiguo redactor del *Diario y del Porvenir*, periódicos de aquella ciudad.

Desde el 1º al 7 de este mes circularon por los ferro carriles de Madrid a Zaragoza y Cartagena 28320 viajeros. Los productos de la explotación fueron 2.245.908 reales.

La diputación provincial de Toledo proyecta levantar un empréstito de 12 millones de reales para atender a la construcción de obras públicas y a las necesidades que siguen a la provincia.

Dice la *Política*: «Esta tarde, a las tres y media, ha salido para Saint-Sauveur la señora marquesa de Castellorite, esposa del general Dulce. La duquesa de la Torre, que partió ayer con su familia, va a establecerse por ahora en Burdeos.»

Asegúrase que el marqués de la Habana no permanecerá en Logroño más que algunas horas, continuando su marcha en seguida para el extranjero.

Así lo dice la *Iberia*.

El gobierno de Hungría ha decidido que un individuo preso en aquel territorio como complicado en el asesinato del príncipe Miquel sea juzgado por los tribunales húngaros, fundándose en que el asesinato político es un crimen de derecho de gentes cuya represión y castigo interesa a todas las naciones.

Ya se han cambiado las ratificaciones del tratado de comercio y de navegación entre la santa sede y la confederación de Alemania del Norte y el Zollverein. Este tratado durará hasta 31 de diciembre de 1877.

No es cierta la noticia dada por algunos periódicos extranjeros de haber sismos de agitación política en el interior

del territorio pontificio y en la frontera límite al territorio italiano.

Han sido ascendidos a alféreces de navío los guardias marinas de primera clase D. Cayetano Lobato y Aranda, don José Pedraza y San Pedro, D. Fermín Irarri y Shakery, D. Francisco Giménez y Villavicencio, D. Luis Colom y Victoria, D. Fernando Carreval y Medina, don Adolfo Sidró y de la Torre, D. Francisco de Giles y Gómez, D. Juan Manella y Rodríguez, D. José Ruiz y Rivera, D. Veneciano Manterola y Alvarez, D. Felipe Ramos Izquierdo y Castañeda, D. Enrique Roubion y Sierra, D. Vicente de Santos y Vian, D. Rafael Gutierrez y Velez, don Juan Calvo y Fortich, D. Manuel Fernández Fontecha, D. José Romero y Pedrero, D. Francisco López y Caamaño, D. Teodomiro de Goltia y Gordia, D. José Sidiach y Carmona, D. Arturo Llopis y Ruiz, D. Rafael Pascual de Bonanza y Soler, D. Narciso Rodríguez y Lagunilla, D. Lorenzo Salas y Cabrer, D. Francisco Ibañez y Valera, D. Juan Muñoz y Fernández, D. Angel Lopez y Rodríguez, D. Miguel Rodríguez y Lopez, D. Eduardo Peralta y del Campo, D. José Valverde y Ruiz de Somavía, D. Rafael Lopez y Rodríguez, D. Ernesto Alonso Avelica y Soler, D. Luis Angosto y Lapizburu, D. José Carles y Ley, D. Luis Fernández de Córdoba y Caro, D. Alejandro Fery y Torres, D. Ramiro Lopez de Mendoza, D. Emilio Seris Granjal y Blanco, don Agapito Llorente y Gonzalez, D. Manuel Dueto y Poll y D. Juan Manuel Pereira y Soto Sanchez.

El *Imparcial* cree que el Perú obrando de mala fe, solo está aprovechándose de la tregua actual para armarse mejor y tratar de sostener la lucha contra España. Nuestro colega aboga por que restaurásemos nuestras relaciones con Chile y dejemos al Perú sin atacarle, pero vigilando sus actos por medio de una escuadra de observación.

Según dice un periódico, D. Camilo Alabarn, que por espacio de ocho años ha venido estudiando los medios de evitar las falsificaciones de documentos públicos, ha resuelto el difícil problema aplicando a la impresión el fenómeno físico del espejismo. El resultado que ofrecen los trabajos del Sr. Alabarn, además de ser completamente nuevo y original, es un adelanto científico que los demás países adoptarán sin duda, porque ofrece un lujo de comprobantes desconocido hasta ahora.

Se ha recibido, dice un periódico de Barcelona, la bula pontificia concediendo que todas las diócesis de Cataluña celebren con fiesta el día 8 de setiembre, natividad de la Santísima Virgen, por ser la de Nuestra Señora de Montserrat, patrona del antiguo Principado; declarando además patrona del obispado de

Barcelona a la Virgen de las Mercedes, y mandando en consecuencia que su fiesta, el día 24 de setiembre, lo sea de obligación de oír misa sin poderse trabajar.

En el próximo mes de agosto se celebrará en Pontevedra una exposición de ganado. La diputación concede un premio de 3000 rs. vn. al mejor toro de raza indígena, color amarillo y tres años cumplidos que se presente. Igualmente conceden premios de 3000 rs. para los que le sigan, y tres de 1000 para los inferiores. Fijarán además y desde luego el precio de 2000 rs. vn. para cada uno de los once mejores toros que se presenten, y que adquirirá con destino a cada uno de los once partidos judiciales de la provincia.

Hace pocos días que un tren del ferrocarril de Murcia al pasar por el paso a nivel de Casa-Blanca, en el que no hay ni cadena ni guarda-barrera, atropelló una galera, matando las mulas y destrozando el carro. El conductor de la galera quedó contuso, pero no de gravedad.

Se ha pedido al señor rector de la universidad literaria de Valencia autorización para establecer en la ciudad de Orihuela un colegio de segunda enseñanza, dirigido por padres jesuitas, para cuyo planteamiento solo falta, según parece, llenar las formalidades del expediente.

Se ha dispuesto que ingrese en la escala de reserva de infantería de marina el capitán que fué de artillería, profesor del colegio naval, D. José Caro y Fernández.

Los amigos de Terpsicore tienen desde hace algunos días un punto mas donde dar tormento a sus pies. Al compás de un arpa vieja se entabla muchas noches un baile público en los soportales llamados de Santa Cruz, que divierte mucho sin duda a los que en él toman parte, pero que molesta grandemente a los vecinos y transeuntes; por lo que nos y otros nos ruegan que anunciamos el término de estas fiestas al aire libre, para que aquellos jóvenes se trasladen con la música a otra parte.

En el pueblo de Padilla de Abajo (Burgos) fue asesinado hace pocos días don Juan Guada, propietario y vecino del mismo, por Faustino Lezcano, el cual huyó y se escondió; pero perseguido por la guardia civil y descubierto, se resistió, hasta que fué muerto de un tiro.

De paso para Lerma llegó anteayer mañana a Burgos el Sr. D. Víctorio Fernández Lazcoiti, ministro que ha sido de Hacienda,

Ha llegado a Gijón el distinguido artista Sr. Suárez Llanos, llevando el mag-

nífico retrato de Jovellanos que ha de colocarse en el municipio de aquella población.

Con fecha 11 nos dicen de Chelya que en la mañana del mismo día sufrió la pena de muerte en garrote, el desgraciado Agustín Martínez, el cual estuvo tranquilo y resignado hasta sus últimos momentos.

La facultad de medicina de Valencia ha dado en este año académico: Licenciados 15, facultativos de segunda clase 2, bachilleres 54, ministrantes 33, matronas 1, se han examinado en extraordinarios 10 alumnos, en ordinarios 336, quedan para los extraordinarios de setiembre 40, se han concedido previa oposición 6 premios ordinarios.

Varios concejales del ayuntamiento de Pamplona han acudido a la superioridad solicitando no entrar en el próximo sorteo, por haber servido sus cargos durante los cuatro años que marca la ley vigente. Esta petición ha pasado a informe del consejo de Estado a fin de que se pueda establecer jurisprudencia sobre el particular.

Dice el *Principado*:

«Son nada menos que 59 los ayuntamientos de esta provincia que no tienen satisfechas las asignaciones corrientes de los maestros de instrucción. En vista de tan lamentable retraso y habida consideración al cambio que va a sufrir el sistema de pagos a los maestros de las escuelas públicas con motivo de la nueva ley del ramo, este gobierno de provincia previene a los alcaldes el cumplimiento de tan preferente obligación, advirtiéndoles que si en el preciso término de ocho días no remiten los justificantes de quedar cubiertas las atenciones de la primera enseñanza, pasarán comisionados a recogerlos a sus costas.»

Dice la *Iberia*:

«Nos aseguran que el señor duque de Sesa, que conoció en Valencia la providencia judicial declarándole *interinamente* incapaz y nombrándole un *cuidador ejemplar sin perjuicio*, ha regresado inmediatamente a esta corte, hospedándose en el hotel de París.»

A la una y media de la tarde del miércoles 8 del actual se declaró un horroroso incendio en una de las casas de la calle de San José, de Pontevedra, donde un polvorista confeccionaba los fuegos artificiales para la función de Nuestra Señora del Carmen. Sintióse primero una detonación horrible parecida a una descarga eléctrica, y cuando la gente salió a la calle atraiada por el ruido, ya la casa era presa de las llamas. Inmediatamente se consignaron las autoridades en el lugar del desastre, y las medidas por ellas adoptadas impidieron que el fuego se co-

municase a las casas contiguas, si bien fueron insuficientes para extinguir el incendio que no cedió hasta que ya no había combustible que lo alimentase.

Dolorosamente hubo que lamentar variadas desgracias personales: una pobre mujer que se hallaba dentro de la casa en el momento de la explosión murió abrasada, y un joven operario fué conducido al hospital en un estado deplorable, pues tenía gravemente herida la cabeza de cuyas resultas falleció al dia siguiente.

Las bandas de música de la guarnición de Málaga obsequiaron el domingo con una serenata al señor marqués de Duero.

Parece que por algunos distinguidos escritores de Galicia y otras personas ilustradas del país, se trata de fundar una Academia de la Historia, Arqueología y Bellas Artes de Galicia, agrupando de este modo en una asociación científica y literaria, todas las ilustraciones, todos los esfuerzos intelectuales de Galicia.

Parece que el general Zubiares residirá hasta nueva orden en Lugo.

Parece es cosa decidida la celebración de tres grandes corridas de toros en la plaza de Valencia, con objeto de acreditarla y ponerla a la altura de las primeras de España.

Nos escriben de Alcoy que la máquina trilladora movida por el vapor que ha adquirido en Inglaterra el Sr. Pérez, es importado en la provincia de Alicante, ha hecho un primer ensayo en Concentaina, habiendo quedado sumamente complacido de sus resultados cuantos han tenido ocasión de verla funcionar: lo que más llama la atención de los labradores es la igualdad y hermosura de la paja, de la que el ganado no desperdicia un solo bocado.

El lunes ocurrió un incendio en la fábrica de tejidos de algodón de la Cabada (Sanlúcar) propia del capitalista D. Gerónimo Roiz de la Parra. Quedó completamente destruido el hermoso edificio de la fábrica, lográndose salvar solamente una gran parte del algodón almacenado y de la tela fabricada. No tenemos hasta ahora detalles circunstanciados de aquél suceso, que es tanto más sensible en las presentes circunstancias, cuanto que esa fábrica, montada a todo costa conforme a los procedimientos más adelantados, constituyó el primero y más extenso establecimiento industrial de la provincia, proporcionando ocupación industrial a algunos centenares de obreros, que hoy se encuentran sin trabajo, aumentándose con ello desagradable acontecimiento la ya bastante grave penuria de los tiempos que corremos.

ques, un subterráneo cuya entrada fuése cubierta con una pared, que ese día manente microscópico.

A la palabra subterráneo dos hombres se habían estremecido y los dos se habían involuntariamente mirado. ¡Eran Paudrille y Haul de Maltevert!

El vizconde había clavado en el mayordomo una mirada penetrante, sagaz, apercibiendo de una rápida impresión.

—Oh! —se dijo Raul, —ese hombre está en el secreto!

Sin embargo, el caballero Arturo de la Barillere, cuya imaginación seguía aun impresionada por las infinitas aventuras desgraciadas de *Los huérfanos de la aldea*, estaba muy lejos de presumir que entra el subterráneo y el diamante hubiese la menor conexión, sucediendo lo mismo a los demás herederos.

Paudrille para disimular su turbación, se había dirigido hacia un aparador de roble que estaba en el fondo del comedero y del cual sacó unas botellas de licor que colocó sobre la mesa.

—A propósito de subterráneos, señores, —dijo el marqués de Porstrec, —sabéis que estamos en un castillo que ha sostenido un sitio célebre?

—Sin duda, —dijeron a la vez el caballero de la Barillere y el mayor de los Franquepée.

—Entonces Montmorin estaba erizado de fortificaciones y con miles de salidas ocultas en los subterráneos; uno de ellos seguramente oí oí decir...

Raul se estremeció prestando grande atención al marqués.

—Uno de ellos, —presiguió éste, —dice que tenía la entrada a no sé qué salón detrás de un baul ó armario, y cuando se quitaban tres vueltas de la llave de éste, el fondo se levantaba como una trampa dejando aparecer los primeros escalones.

A estas palabras Paudrille se estremeció y cerró vivamente el armario que servía de aparador.

Este detalle escapó a todo el mundo menos a Raul, y los ojos del joven y del mayordomo se encontraron de nuevo, pidiendo fieramente Raul.

—Ah! ¡tengo por fin el secreto enterol! El subterráneo está ahí, detrás de ese armario que Paudrille ha cerrado con la precipitación del avaro que ve describir el sitio donde ha encerrado su tesoro. ¡El brillante es mío!

Los cohombres buscaban el viernes día y noche la fa un mes y no había

rincón en el castillo que no hubieran registrado, y sin embargo, ni la palabra subterráneo ni la descripción del ingenioso baul despertaron en ellos la menor sospecha.

Tan cierto es que los que más buscan pasan a veces allá del objeto sin apercibirle y parece que su mismo afán les cierra los ojos.

Paudrille había recobrado ya su fisonomía indiferente; pero Raul sabía cuánto necesitaba y aguardaba impaciente su hermano para darle cuenta de su descubrimiento.

—Por fin, murmuró en el fondo de su alma; ¡ah! mi pobre flor marchita, al fin voy a pagarle todo lo que vales.

—Ah! mi buen Paudrille, —se decía entre tanto a sí mismo el digno mayordomo, parecía listo y no sois en absoluto más que un imbecil; porque ya está ese majadero en camino de desembocar el diamante! Os habeis turbado, ni más ni menos que una niña de quince años.

VI.

Hemos dejado a la condesa sentada en la gruta levantando los ojos al sentir los pasos de Hector de Maltevert y lanzando un grito de terror.

El conde respondió a ese grito con una carcajada burlona, que parecía revelar un siniestro plan; la condesa asustada cerró los ojos como si cayera al fondo de un abismo cuya profundidad temía, mirando con la vista.

—¡Hector! —exclamó la condesa, —¿Qué queréis? Cometí una torpeza, lo siento; admití una sospecha injusta; hoy estoy enteramente convencido de que no le queréis mas que como hermano!

Con la mirada fija en el abismo, tembló como la hoja arrastrada por el viento, la condesa medía con la vista la profundidad de la catarrata, como si quisiera precipitarse en ella para escapar de la suerte que la esperaba.

—Hector prima, sois muy injusta hacia mí, —prosiguió Hector, —os amo y me rechazarás, caigo a vuestros pies y me humillarás con vuestro desden.

La condesa volvió a él lentamente los ojos y exclamó con energía:

—Mafadme, caballero, pero no me dormirás más.

—Mafadme! Os amo... ¿no lo sabéis?

Estas palabras parecieron indignar doblemente a la condesa; no respondió; pero su mirada llena de odio y de desprecio millo al conde de alto a bajo.

—Ah! —murmuró este, —sois hasta

atrevida, señora, en provocarme así. ¿No conocéis que estais en mi poder?

—Y en acceso de ira se levantó, sosteniendo por un extremo el tronco del árbol que servía de puente improvisado.

—No comprendéis que puedo lanzar

este árbol al abismo y quitaros todo medo de salvación?

La condesa lanzó un grito de espanto. Mientras el puente existiera, Juan podía volver y salvarla.

—Y entonces, —prosiguió el conde con inflexible sonrisa, —vos y yo quedaremos aquí, separados del mundo; gritareis y el ruido del torrente apagará vuestra voz, y en vano me suplicareis. ¿Qué puedo ya temer de la justicia de los hombres, si me decido aquí a morir con vos?

—Ah! —dijo ella levantándose con estrés.

El conde corrió tras ella y la sujetó en sus brazos.

De la Gaceta de ayer, dice la *Epoca* que se ha concedido la noticia de haber sido concedido el empleo de teniente al alférez de caballería D. Jacinto de Echenique y Lezama; y como se omitió por distracción el expresar la circunstancia de que dicho ascenso procedía de propuesta reglamentaria, hacemos esta aclaración para que no se interprete como caso graciable lo que ha sido, según se nos dice, de rigurosa escala.

Sabemos con sentimiento, dice un periódico de Valencia, que se ha desestimado la instancia que elevaron los alumnos del cuarto año de la facultad de medicina de esta universidad, en solicitud de que se les permita continuar en Valencia sus estudios hasta el grado de licenciado. A pesar de ello, la dirección de instrucción pública manifiesta al denegar esta solicitud, que lo hace, hasta tanto que se autoricen los estudios del período de la licenciatura en esta escuela, consignando al efecto en los presupuestos del Estado los gastos que ocasiona este servicio.

Tenemos, pues, motivos para esperar un restablecimiento que deseamos no sea lejano.

El resultado de las elecciones generales que acaban de verificarse en Wurtemberg ha dado solo nueve partidarios de la fusión de los Estados de Alemania del Norte con los del Sur entre los nuevos diputados.

TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros corresponsales en la iranja.

SAN ILDEFONSO, 14.
«Sr. director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Mi querido amigo: Mientras Vds. por aquí se entretienen en formar chateaux en Spagne y en buscar soluciones satisfactorias a problemas políticos ya pasados, a su autoridad de cosa juzgada nosotras los recién llegados de Madrid tenemos que satisfacer la escitada curiosidad de los que aquí viven, y que aunque beben en buenas fuentes, pues sabido es que son famosísimas, y con razón las de la Granja, no por eso sejan de sentir dudas acerca de las mil y una invenciones que hasta aquí traen los vientos del Guadarrama desde esa coronada villa. Y al paso que así se pintan las cosas de la Granja como quien de lucidas tierras viene, así por aquí se habla de Madrid como quien no conoce. Y, sin embargo, las novidades por esta patria del célebre padre Scio son escasas; créame Vd.

Los ministros estuvieron esta mañana muy tranquilos paseando por los jardines, unos por un lado y otros por otro. A las doce se reunieron a almorcizar los que ayer llegaron. A la una y media celebraron un breve consejo que duró tres cuartos de hora, y pasaron a las tres a palacio.

Las pocas familias que aquí residen se dirigieron, según costumbre, al camino de Segovia. A más de las que cité en mi carta anterior, he visto aquí al marqués de Miraflores, a los de Santa María, la familia de Paz y Membilla, los embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos, y no recuerlo más. El teatro estuvo desanimadísimo a pesar de los esfuerzos de la excelente compañía que ha traído el Sr. Ugalde, que merece por ello a cruz de beneficencia.

Esta noche han comido con SS. MM. los ministros y los altos servidores de palacio.

Mañana irán a Segovia con el gobernador de la provincia, señor marqués de Casa Pizarro, que ha venido hoy, algunos señores ministros, pero solo con el objeto de visitar aquella histórica población que no han visto. Creo que por la noche regresaremos a Madrid del mismo modo que vinimos.

Cuando reciban Vds. esta, creo que se habrán embarcado para Portugal SS. AA. los duques de Montpensier. Así al menos se cree aquí por quien tiene motivos para saberlo.

Ya ha participado a Vd. por telégrafo la noticia que supongo habrá comunicado también *Hayas*: la caída del ministerio lusitano presidido por el conde de Ávila. Parece que ha sido derrotado en el consejo de Estado por una cuestión que no conozco relativa a la desamortización. No se sabe si el conde de Loulé que ha recibido encargo de formar nuevo gabinete, podrá salir airoso. Cuenta con el partido progresista histórico y demás fracciones liberales.

Los condes de Girgenti quizás habrán salido ya de Roma, pues solo esperaban el vapor español *Isabel II*, que fondeó ayer en Civita-Vechia a las siete de la mañana, y que ha de trasladarlos creen a un puerto de Alemania.

Esta noche ha llegado el embajador de Francia, alojándose en la fonda de Pastor.

Al ministro de Fomento creo que le ha sido concedida por Su Santidad, como a los de Hacienda y Estado, la gran cruz Piana. Esta noche ha llegado aquí el nuncio de Su Santidad.

La expedición de los ingenieros a Río frío no se ha verificado al fin, porque creyeron que tendrían que asistir a la recepción del señor ministro de la Guerra, pero este consideró oportuno dispensarles de esta pequeña molestia.

Se ha concedido la encomienda ordinaria de Carlos III a D. Manuel de Olida

y Siles, jefe de la sección de Fomento de Madrid.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica a D. Juan Vasco y Sarria, brigadier de ejército, a propuesta del ministerio de la Guerra.

El magistrado cesante de la audiencia de Puerto-Rico D. Enrique Rojo Abella, ha sido destinado con igual cargo a Manila.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Vendrell, provincia de Tarragona, D. Emilio Ayllón y Altolaguirre.

De la Agencia *Hayas* recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 15.

La «Patria» desmiente el rumor de un viaje del emperador Napoleón a Alemania y Argel.

El príncipe Napoleón se ha dirigido hacia el Adriático sin detenerse en Atenas.

Han estallado desórdenes en Chioggia cerca de Venecia, a consecuencia de los cuales ha habido un muerto y dos heridos.

Paris, 14.

La cotización de la Bolsa de hoy es la siguiente:

3 por 100 esterior español 37 1/2.

3 por 100 francés 70 25.

4 1/2 por 100 id. 101 50.

Londres, 14.

Consolidados, 94 1/2 a 5 1/2.

3 por 100 portugués, 39 1/4.

La causa instruida por el juzgado de Palacio con motivo del homicidio perpetrado hace pocos días en las inmediaciones de la Puerta de Hierro, del que dimos oportunamente cuenta a nuestros lectores, sigue activándose en la parte de sumario, y ya ha sido preso el presunto autor del delito, el cual, según parece, es un joven conocido por el *Pelatero*. El difunto se llamaba Julián Suárez, de veintitrés años de edad, y de oficio carpintero, y se dice que la desgracia ocurrió con motivo de una disputa que se había suscitado entre ellos sobre quién toreaba mejor ó había mostrado más habilidad aquella tarde en la suerte de capa de un bocero que estuvieron corriendo cerca de la referida Puerta de Hierro.

Mañana jueves 16, día de Nuestra Señora del Carmen y con motivo de esta solemnidad, se cantará a las diez de la mañana en la iglesia de San Antonio del Prado, la célebre e inspirada misa de Gerly; dirigiendo la orquesta, compuesta de numerosos profesores, el acreditado maestro D. Victoriano Daroca.

En dicha iglesia, a las doce y media del mismo día, tendrá lugar una abundante limosna de pan.

El domingo próximo 19, último de la novena, habrá por la mañana comunión general y misa solemne; y por la tarde procesión con la venerada imagen que terminará con una gran *Salve* por la congregación.

El gran duque de Mecklemburgo y Lübeck entrará en el Zollverein el 1º de agosto.

Tocan á su término las negociaciones entre Baviera y Wurtemberg para crear una comisión militar permanente del Sur alemán. Esta comisión se compondrá de tres miembros, nombrado cada uno por uno de los Estados contratantes. Este proyecto tiene, como ya hemos dicho, la aprobación prusiana.

Las últimas noticias de los Estados Unidos dicen que el Sr. Horatio Seymour ha aceptado la candidatura para la presidencia.

La *France* desmiente la noticia de que el rey de Wurtemberg haya escrito una carta al rey de Prusia llena de protestas de fidelidad a los compromisos contraídos con el gobierno prusiano, y asegura que Wurtemberg cumplirá dichos compromisos, pero que no se le arrastrará á otra cosa.

Gariibaldi está ya establecido. Sigue en Caprera á ruedos del gobierno, que sabe que cualquier movimiento suyo causaría grandes alarmas en el exterior. Se dice que en cuanto su hijo Menotti se cure parirá con él para América á hacer un viaje de placer.

Los emperadores de Rusia llegarán a Kissingen mañana 16. En la corte de San Petersburgo hay dos tendencias: una que desea aproveche el emperador Alejandro su estancia en Alemania para tener una entrevista con el emperador Napoleón y el rey de Prusia reunidos; de esta opinión dicen que participa el príncipe de Gorchakov. Otros desean que la entrevista solo se celebre entre los dos emperadores.

Se anuncia la vacante del beneficio organizado en la insignie iglesia colegiata de Alcalá de Henares, con plazo de treinta días, a cumplir en 17 de agosto próximo. Los opositores habrán de ser presbiteros ó hallarse al menos en condiciones de poder serlo, dentro del primer año de posesión.

Respecto de la noticia que hago dos días dimos, sobre la mala acogida que por una parte de la prensa barcelonesa han tenido los bufos en aquella capital, el Sr. Arderius nos ha rogado, para que no padeciera el honor de los siempre triunfantes bufos, hagamos presente al público que la compañía que con el nombre de Bufos Madrileños hoy actúa en la capital del principado, es completamente aliena á la que hasta ahora y con el mis-

mo título ha dirigido en Madrid, las provincias y Portugal dicho Sr. Arderius.

Han llegado a Inglaterra los duques de Sajonia Coburgo Gotha, para visitar á la reina Victoria.

Se trata seriamente en Londres de fundar un club de señoritas y señoritas.

Acaba de ejecutarse con el mejor éxito en los Estados pontificios la desecación del pantano de Hostia, que volverá la salud y la vida á aquella desolada playa. La operación la ha dirigido un ingeniero milanés llamado Moro que se propone aplicar su procedimiento á todos los países mal sanos del litoral italiano.

Para contener el impetu de los oradores en las fiestas de tiro nacional que van á verificarse en Austria las autoridades austriacas han dispuesto que al lado del orador haya un censor y un tambor. El censor mandará callar al orador cuando se permita penetrar en el dominio de la política, ó ataque á las personas; caso de reincidencia llamará la guardia, y si el orador, arrastrado por su facundia persiste en sus alusiones, un redoblete tambo ahogará su voz.

Dicen de Nueva-York que el genero Franck Blair ha aceptado la candidatura á la vice-presidencia que le ha ofrecido la convención democrática de Nueva York.

El ministro del Interior en Baviera ha enviado una circular á las autoridades provinciales manifestándole la conducta que deben seguir con la prensa. En ella dice que mientras esta denuncia abusos y escusos cometidos hace un servicio que debe agradecerse. La circular manda que no se proceda contra la prensa mas que en el caso de que traspase los límites de sus derechos; pero al mismo tiempo deberán conformarse scrupulosamente á las disposiciones legales y constitucionales, cuyo espíritu es favorable al principio de libertad de la prensa.

Leemos en un periódico científico del vecino imperio:

«Un despacho telegráfico que acabamos de ver da cuenta de un accidente meteorológico, felizmente muy raro, cuyas consecuencias han sido espantosas.

Una tromba cayó la semana pasada en Clermont L'Hérault, á las tres de la tarde, devastando aquella región de un modo inaudito. Los caminos han sido cortados, la circulación interrumpida, los puentes arrasados y la cosecha pulverizada por un granizo de la magnitud de huevos ordinarios.

Una fábrica de destilación y cuatro casas han desaparecido arrastradas por la tromba.

Las pérdidas se calculan en mas de dos millones de francos.

El emperador ha enviado inmediatamente cinco mil francos para que se distribuyan con urgencia entre las desgraciadas víctimas de este desastre.»

De un interesante artículo que publica la *Idea* sobre la instrucción pública en la Rumania, resulta que en los 3018 municipios rurales que cuentan aquellos Estados, hay 1867 escuelas elementales, frecuentadas por 4943 discípulos, de los cuales únicamente 183 pertenecen al sexo femenino. Los conocimientos que se dan en estos establecimientos comprenden la lectura, escritura, catecismo, aritmética elemental y rudimentos de gramática, geografía, historia y conocimientos físicos y naturales. Los habitantes de todo el Principado en el año de 1860, dan una cifra de 4.424.961, siendo obligatoria la enseñanza pública para los niños de ambos sexos, en todos aquellos puntos donde ha sido posible abrir escuelas, lo cual encuentra serias dificultades entre los labradores que necesitan los brazos de sus hijos para los trabajos agrícolas, sobre todo en las épocas de la siembra y de la recolección.

Según resumen oficial estadístico recientemente publicado, podemos prometerlos en un porvenir no muy lejano que el globo entero se halle unido por líneas telegráficas. Desde 1859 existe una que pone en contacto San Petersburgo, y por consiguiente Europa, con la Persia. En 1862 se estableció otra línea desde Moscú á Omsk, la que en 1864 se ha prolongado hasta K'achta. En Pekín existe una agencia telegráfica que trasmite telegramas del Atlántico al Pacífico.

Esta misma línea trata de extenderse aho á por el estrecho de Behring y por Ochotsk á los Estados Unidos, y si se realiza el pensamiento, Europa, Asia y América se hallarán unidas telegráficamente. La línea mas larga entre las existentes es la de San Francisco á San Juan de Terranova, cuya distancia es de 900 millas geográficas.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido hoy 951 fanegas de trigo al precio medio de 8'174 escudos. El de Castilla de 8'000 á 9'350; de la Mancha de 8'000 á 0'000; de la Sagra de 8'810 á 9'000 de la Campiña de 8'000 á 9'450 y estranjero, de 5'000 á 6'600.

La cebada 4'000 á 4'300 escudos.

Hoy han entrado por las puertas 4949 arrobas de trigo, 3092 id. de harina, 5084 de carbón, 117 vacas, 690 carneros y 49 corderos.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular.

San Ildefonso, 14 (á las tres de la tarde, recibido en Madrid á las cinco y 50 y comunicado á las tres de la tarde del dia 15)

Mañana se embarcarán los duques de Montpensier.

Las noticias recibidas de Lisboa dicen que al mismo tiempo que el duque de Loulé han sido llamados para formar parte del ministerio, el obispo de Viseo, el progresista Sr. Caamamp, el Sr. Sampaio, director del periódico «La Revolución de Setember», y otras personas del partido conocido con el nombre de regenerador.

Anoche á las diez fueron detenidas por la autoridad siete mujeres de vida licenciosa que promovieron un fuerte escándalo en la calle de Gitanos.

Nos escriben de Chiclana que vencidas las dificultades que se oponían á la apertura oficial de aquellos concurredos baños, hoy se hallan en extremo animados, ofreciendo mas comodidades que los años anteriores, y en su consecuencia resultados mas eficaces y seguros de la acción de sus aguas fuertemente sulfuroosas, únicas por su mineralización en la península. Débense las ventajas y mejoras introducidas á su celoso director el doctor Taboada, secundado vigorosamente en sus disposiciones por el gobernador de Cádiz y alcalde y ayuntamiento de la localidad.

Anteayer fueron conducidos al cementerio de la sacramental de San Justo los restos mortales de nuestro inolvidable amigo y querido profesor y compañero, D. Francisco de Paula Madrazo. Multitud de amigos, senadores, diputados, escritores públicos, acompañaron el féretro hasta la mansión del último descanso. Mas de cien carrozas ocupadas por personas de todas las clases de la sociedad, desde la alta aristocracia hasta el pueblo, seguían el fúnebre cortejo. Llamaban principalmente la atención grupos numerosos de jóvenes discípulos de la escuela de taquigrafía que a pie, y con el llanto en sus ojos, seguían los restos mortales de su querido profesor, sobre los cuales habían colocado una corona fúnebre.

Durante tan horribles momentos, gran número de parientes y amigos íntimos rodeaban á la inconsolable y desventurada esposa del Sr. Madrazo.

Las observaciones tan juiciosas como oportunas que publicamos hace pocos días tomándolas del *Imparcial*, acercan de la conveniencia de celebrar tratados de propiedad literaria con las repúblicas americanas, no eran del citado colegio, en donde las leyes, sino del *Casquero*, según nos dice hoy este periódico con cierto mal humor que no imitamos.

Añoche fueron auxiliados en la casa de socorro de la calle de Leganitos, dos jóvenes que resultaron heridos de bastante consideración, á consecuencia de una riña que tuvieron con otros en la plaza de Oriente. Los causantes de las heridas huyeron inmediatamente.

Así once de la noche fué curado otro caballero en la casa de socorro de la plaza de Matute, á quien dos individuos le causaron una herida en un muslo y otra en el pecho, las dos graves, por querer evitar aquél que los agresores maltrataran á una joven con quien estaban disputando en la calle de la Magdalena.

Mañana deben regresar á Madrid los ministros de la corona que fueron anteayer á la Granja y hoy han acompañado á SS. MM. á Segovia.

Ya ha llegado á Madrid la magnifica armadura de hierro construida en Barcelona, para cerrar con cristales el patio grande de la antigua imprenta Nacional hoy administración central de Correos.

Hasta mañana por la tarde no se embarcará para Lisboa SS. AA. RR. los duques de Montpensier.

Ha sido nombrado juez de primera instancia del distrito del Hospital de esta ciudad el Sr. D. Agustín Cándido Moreto, juez especial que ha sido de imprenta.

El Sr. Villanova, director de Contabilidad, propone en su Memoria ó proyecto de reformas la centralización administrativa en Hacienda de los ramos productivos que constituyen el presupuesto de ingresos; quiere que sea uno solo el ministerio de Hacienda, lo

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 16.—El triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Carmen. GULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de monjas carmelitas de Nuestra Señora de las Maravillas, donde se celebrará a Nuestra Señora del Carmen con misa mayor y sermon que dirá D. Jaime Cardona, y por la tarde se cantarán completas y la reserva. También se celebrará a Nuestra Señora del Carmen en los conventos de Carmelitas de Santa Teresa y en las Comendadoras de Santiago por la comunalidad de religiosas de Santa Ana; en el primero predicará en la misa mayor D. Manuel García Menéndez, y en el segundo D. Carlos Fernández; en ambas iglesias se cantarán completas, terminando con la absolución general y la reserva. Terminan las novenas de Nuestra Señora del Carmen, celebrándose su fiesta principal, y serán oficinas: en San Justo D. Emilio Santa María en la misa mayor, y el P. Montalbán en los ejercicios de la tarde; en las Trinitarias D. Juan José Quintana y D. Miguel Fernández, en San José D. Mateo Yagüe D. Gerónimo Martínez y en San Isidro D. Nemesio Lasagabaster y el Sr. Cardoza. Continúan celebrándose las novenas a Nuestra Señora del Carmen en las iglesias siguientes: santo y oración: en Santo Tomás D. José García Barthe en la misa mayor y D. Basilio Sánchez Grande en los ejercicios; en San Antonio del Prado D. Francisco de Asís Aguilar y D. Jaime Cardona, en San Ginés D. Patricio Párraga y D. José García Barthe; solo por la tarde predicarán: en San Francisco don Ambrosio de los Infantes, en el hospital del Carmen D. Manuel Sierra, y en San Lorenzo el P. Montalbán. En el hospital de los presbíteros naturales de San Pedro, Fronterilla del Leal, se hará función al fin de la Santa Cruz.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su iglesia, 6 en la arquidiócesis de San José. —Continúan celebrándose las novenas a Nuestra Señora del Carmen en las iglesias siguientes: santo y oración: en Santo Tomás D. José García Barthe en la misa mayor y D. Basilio Sánchez Grande en los ejercicios; en San Antonio del Prado D. Francisco de Asís Aguilar y D. Jaime Cardona, en San Ginés D. Patricio Párraga y D. José García Barthe; solo por la tarde predicarán: en San Francisco don Ambrosio de los Infantes, en el hospital del Carmen D. Manuel Sierra, y en San Lorenzo el P. Montalbán. En el hospital de los presbíteros naturales de San Pedro, Fronterilla del Leal, se hará función al fin de la Santa Cruz.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su iglesia, 6 en la arquidiócesis de San José.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 16.—Parada: Los batallones de cazadores. Jefe de dia: Señor comandante del cuarto montado D. Manuel de la Torre y Gómez.—Visita de Hospital: Rey punto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Cuarto montado, segundo capitán.—El general gobernador, España.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

CAMPOS ELÍSEOS.—A las 9.—Concierto por la sociedad del Sr. Gaztambide.—Fuegos artificiales.—Entrada general, 4 rs.

TEATRO DE VERANO (Circo de Paul).—A las 9.—Silba ó aplauso.—Café teatro y restaurante cantante.—Estamos en Leganés?

JARDINES DE APOLÓ (Teatro).—A las 9.—El preceptor y su mujer.—La caña de José.

CIRCO DE PRICE (paseo de Recoletos).—A las 9 de la noche.—Variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

CIRCO DE GALLOS.—(Santa Bárbara).—Grandes peleas á las doce.

ANUNCIOS.

P. I. GIMNASIA, ESCRIMA, BAILE, SOLEFO, PIANO, IDIOMAS, DIBUJO Y LABORES.—Barco, 9, duplicata.

SE CEDEN HABITACIONES CON ASÍS.—Sólo sin ella. Lope de Vega, núm. 9, segundo.

SE CEDE UNA SALA Y UN GABINETE CON SALCOBA, propio para uno ó dos caballeros. Plaza de Bilbao, núm. 2, principal izquierda.

SE CEDE UN BONITO GABINETE CON SALCOBA, propio para uno ó dos caballeros. Plaza de Bilbao, núm. 2, principal izquierda.

SE COMPRAN LIBROS ANTIGUOS Y Modernos. Librería de Rubio, Jacometrezo, 67.

SE VENDEN MUY BARATOS DOS ALMANAQUES DE LUNA DE PALOSANTO, desaparecidos de comedor, deslavados, un diván y tocador de señora. Carrera de San Francisco, núm. 6, principal.

MALES SECRETOS.

Son curados con prontitud, reserva y economía p' el médico cirujano y antiguo opositista Mr. de Castellot. Cava Alta, 2 y 4, principal, junto al 52 de la calle de Toledo. De doce á seis.

TRASPASO.

Para aumentarse su dueño y con permiso del casero, se traspasa la tienda de ultramarinos de la calle de las Huertas, número 4; en la misma darán razón de las condiciones.

PÉRDIDA.

En la tarde del domingo 12 del actual se perdió en la plaza de toros ó en sus inmediaciones un reloj de oro, de señora, pendiente de un trozo de cadena del mismo metal, con una llave al extremo. El que se lo haya encontrado se servirá entregarlo en la plazuela del Principio Alfonso, antes de Santa Ana, núm. 10, lonja de ultramarinos, donde se le darán más señas y de hallazgo lo que valga el reloj.

UN JOVEN BIEN INSTRUIDO EN contabilidad y demás de buena familia, se halla dispuesto á entrar en cualquier casa de comercio de las de esta corona, bien sea para el escritorio ó otras dependencias; tiene personas de posición que respondan de su conducta y honestidad. Dáñan razón calle de la Luna, núm. 3, por la tarde.

SE VENDE MEDIA SILLERIA CON SOFA. Comadre, 59, segundo izquierdo.

A MA DE CRIA PARA CASA DE LOS padres, Riverade Curtidores, núm. 11, bajo.

PROCEDENTES DE TESTAMENTO.—Diferentes muebles, ropas, hilos, relojas, áncoras, un bártulo de doctor con una toga de seda de abogado. Calle de Juanelo, 16, principal.

UNA SEÑORA CEDA UN DORMITORIO. También se colocará de ama de gobierno. Deseo que sea 3, segundo de la izquierda.

TORRECILLA DE LEAL, 22, SETRAS. Tasa una taberna.

CASA DE CAMPO EN SAN SEBASTIÁN de Guipúzcoa.—Se arriendan tres casas amuebladas, y con vistas á la mar, próximas á la playa, al que la convega pueda dirigirse en Madrid, librería de Olamendi, calle de la Paz, núm. 6, y San Sebastián, viuda e hijos de Ojasaagasti, calle de Oquendo.

VENTA.—PROCEDENTE DE UNATES. tamentearia y para pago de acreedores, se venden variados muebles, ropa y alhajas. Los efectos y el inventario con su tajación se hallarán desde el jueves 16 de diciembre de la mañana á cinco de la tarde todos los días no feriados en el escritorio del agente Sr. Castro y Cerbó. Tabernillas, 8, segundo. Se admiten proposiciones por el todo de los efectos.



TERCER ANIVERSARIO.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

Su viuda e hijo ruegan á sus amigos se sirvan encenderle á Dios.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor

D. ANTONIO FLORES falleció el dia 16 de julio de 1863.

El señor